

## 组织高中九大学科复习研讨会,建构“南阳课堂教学标准”——

# 开展学科研讨 全力备战高考



本报讯(通讯员 许恩豪)11月3日,南阳市2024年高考历史学科第一轮复习研讨会在市一中举行,来自全市高中学校的近400名历史老师参加会议。

在研讨会上,2022年全市“十万教师课堂教学大比武”历史学科第一名获得者、市一中高三备课组长白得强老师,“十万教师课堂教学大比武”一等奖获得者、市第一完全学校的周兵老师,分别从“微专题复习课”和“复习讲评示范课”两个方面进行了讲解,依据课程课标、高考考情、学生学情和历史学科核心素养的要求,通过学生合作探究、重点展示、易混知识点的辨析整理、变式训练和学生点评等方式,引导学生积极思考,并结合高考评卷现场的思考,得出错因及对策。

本次历史研讨会为每位教师提供了宝贵的观摩和交流平台,为教师提升课堂效率和备考质量提供了科学的指导方向和实践指南,对高三老师在复习备考中转变观念、提高能力具有普遍的指导意义和借鉴价值。

为充分发挥“十万教师课堂教学大比武”和我市名校名师的示范引领作用,深入研究“新教材、老高考”下的高考命题特点和规律,明确各学科一轮复习的教学原则和备考方法,市教育科学研究中心在一个月时间内紧锣密鼓组织了英语、政治等高中九大学科复习研讨会。

据了解,市教育科学研究中心近段将继续围绕“新课标、新高考”精准聚焦、创新举措,进一步明确各学科、各类课型的“南阳课堂教学标准”并实施推广。③7

### 市教育局

## 分享读书感悟 凝聚发展合力

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 刘岩)10月31日,市教育局党组召开局属教育系统主题教育第二场读书分享会,持续推进教育系统主题教育走深走实,激励广大党员干部在读书学习中凝聚成长力量,推进南阳教育事业高质量发展。

读书分享会上,12名党员干部带着深入学习阅读《论党的自我革命》一书的所思所悟,结合南阳教育实际和本职工作,分享对“自我革命”的理解与感悟,深刻剖析认识上的不足及根源,畅谈对工作的谋划与思考。

通过读书分享,深思细悟,集思广益,营造了你追我赶的浓厚氛围,凝聚了南阳教育事业高质量发展的强大合力。市教育局将继续深化主题教育,深入开展读书分享活动,促进主题教育走深走实,使主题教育在南阳教育系统生根发芽、开花结果。③7

### 市第四完全学校幼儿部

## 携手高校 共促发展

本报讯(通讯员 李阁)11月6日,市第四完全学校幼儿部与南阳理工学院教师教育学院举行“实践教学基地”“大学生实习就业基地”签约授牌仪式。

签约仪式结束后,南阳理工学院教师教育学院的专家和见习学生对幼儿园走廊文化、幼儿活动区设置、功能室进行了指导交流,感受了幼儿园环境的自然之美、传统之美、多元文化之美,对幼儿园整体环境创设的教育性、动态性、创意性、开放性以及温馨幽雅的氛围给予了高度评价。

此次“实践教学基地”和“大学生实习就业基地”的建立,搭建起了学前教育跨越发展的新平台,将进一步促进幼儿园教学改革的发展,为幼儿教育课题研究、课程建构、教师专业发展、人才培养方向等起到非常好的引领与助推作用。③7

### 西峡县米坪镇中心学校

## 结对帮扶 控辍保学

本报讯(通讯员 周东阳)西峡县米坪镇中心学校近日制订下发《米坪镇中小学控辍保学工作实施方案》,明确“双线”责任,成立控辍保学工作领导小组,通过政府主导、部门联动、学校主动、社会参与、家庭配合等方式,多管齐下,形成强大合力和长效机制,大规模开展“拉网式”排查,通过对家长宣传教育,发放《督促复学通知书》,制订“一户一案”“一生一策”,精准组织辍学学生复学。

全镇所有在岗教师都作为“爱心家长”,采取自愿互助模式,通过关爱教育、励志教育、感恩教育、心理疏导等方面的帮扶,确保建档立卡家庭学生能上学、上好学、不厌学、不辍学,让这些学生受到良好的义务教育。

截至目前,全镇义务教育阶段适龄儿童少年(包括残疾儿童少年)入学率、巩固率均达100%。③7

## 消防演练

全国消防日前夕,市第二十一学校小学部举行消防安全疏散演练,普及消防知识,增强师生消防安全意识。③7全媒体记者 李玉 通讯员 陈兰升 摄



## 研学提升

11月8日,南召县城关镇第一完全小学校师生走进南阳正清研学实践基地,以田间地为课堂,开展了别开生面的科技体验、自然教育、手工技艺实践和农耕实践活动。③7

全媒体记者 张进朝 摄



## 点滴行动皆是爱 “志智”双扶润童心

本报讯(通讯员 王静 王星 田甜)市第六小学校连日来持续开展“资助育人,筑梦未来”主题教育活动,为家庭经济困难学子增强自信心,助力其健康成长。

在学生资助政策宣传教育活动中,该校充分利用升旗仪式,开展以“资助育人,筑梦未来”为主题的资助政策宣传教研活动;在该校各班开展的“资助育人,筑梦未来”主题班会上,同学们通过小游戏、讲故事、情景剧等形式,进行增强自信心、增强抗挫折能力、感恩教育等方面的训练。同学们纷纷表示,要努力学习,刻苦钻研,成为祖国合格的接班人。

多年来,市第六小学校落实立德树人根本任务,坚持“资助育人,志智双扶”的理念,始终把学生资助、资助育人工作、心理健康教育、特殊生排查及帮扶、学生安全教育等方面的工作放在重要位置,重点关注离家家庭学生、心理问题学生、留守儿童、特殊群体心理健康状况。每周开设心理健康教育团体和个体辅导课程,定期开展困难学生资助活动,开展传统武术教育强健身心,班主任每天和至少一名学生谈心,进行心理疏导,做好《关爱孩子每一天》的记录,确保学生快乐学习、全面发展。③7